す/ないた。 打开报纸读新乡

2025年6月17日 星期二 编辑: 闫鸿飞 校对: 丰雁 版式: 申宝超

科技赋能夏种 助力粮食增产

本报讯(记者 张世彬 通讯员 李 正涛 杜云强)连目来,原阳县夏种工作正在如火如荼地进行,种粮大户采用现代化机械播种的方式,成为今年夏种的一大亮点。机械化播种,不仅大幅提升了播种效率,也为秋粮丰收奠定了坚实基础。

6月13日,在原阳县福宁集镇蔺寨村种粮大户王卫东的千亩农田里,几台大型播种机正来回穿梭,有序作业。这些播种机配备了先进的北斗导航系统和智能播种设备,不仅能够精准定位、匀速行驶,还能根据不同的土壤条件和

作物品种,精确控制播种的深度、间距和数量。

王卫东说:"今年,我流转了3000 亩土地,全部用的机械播种。相比人工 播种,机械化播种出苗率更高,既节省 了时间,又节省了成本。像我身后这台 搭载北斗导航的播种机,一天能播种 100多亩地。今年预计增产百分之十 以上。"

谈及未来,王卫东表示,机械化和智能化是农业发展的必然趋势,下一步,他将继续加大对农业机械的投入,不断学习先进的种植技术和管理经验,带动周

边农户共同走上致富道路。

据了解,为确保夏种工作顺利进行,原阳县农业农村局提前谋划,积极协调农机具调配,组织技术人员深入田间地头,为农户提供技术指导和服务。同时,该局还通过举办培训班、发放宣传资料等方式,向农民普及机械化种植的优势和技术要点,鼓励更多农户采用先进的种植方式。

原阳县农业农村局副局长高松说:"为了推动农业机械化发展,提高粮食生产效率,近年来,原阳县积极落实国家农机购置补贴政策,鼓励农民和种粮

大户购置先进适用的农业机械。同时,我们还加强了对农机手的培训和技术指导,确保他们能够熟练操作和维护机械设备。目前,越来越多的农户享受到了农业机械化带来的便利和实惠。"

机械播种不仅提高了生产效率,还对保障粮食安全具有重要意义。通过精准控制播种参数,能够有效提高种子发芽率和成活率,减少种子浪费,提升粮食产量和质量。随着农业机械化的深入推进,原阳县粮食生产正逐步实现从"汗水农业"向"智慧农业"的转变。

跑马岭封坛文化节深情致敬父爱

本报讯(记者 张世彬)6月15日,新乡跑马岭地质公园内洋溢着一股别样的情感氛围。河南省感恩文化促进会匠心策划的"卫辉跑马岭感恩父亲暨首届封坛文化节"在此地温情启幕,为全天下的父亲们送上了一份蕴含深厚文化底蕴的节日惊喜。

活动现场,悠扬动听的旋律与感恩文化促进会会员们饱含深情的朗诵,共同编织出一幅幅对父亲敬爱与感恩的动人画卷。当全场嘉宾共同喊出那句心底最真挚的呼唤——"爸爸,我爱你"时,整个山谷仿佛都被这份朴素而炽热的情感所震撼,无数父亲的眼眶湿润了,这份深情的告白在山谷间久久回响,触动着每一个人的心弦。

作为文化节的重头戏,一场庄重 而神圣的封坛仪式将传统礼仪之美展 现得淋漓尽致。在司仪的引领下,嘉 宾们逐一体验了净手礼、三献礼、封坛 亲情以及孝心传承等古礼环节。

参与嘉宾表示,这场融合了现代



活动现场

感恩表达与传统礼仪的文化盛典,不仅是一份别具意义的父亲节礼物,更是一次直击心灵的情感教育。在这里,亲情在古韵今风的交融中得到了升华与凝聚,让每一个人都感受到了孝亲敬老传统美德的无穷魅力。

父爱如山,感恩永传。河南省感恩文化促进会以这场别开生面的文化盛宴,让孝亲敬老的传统美德在仪式中焕发出了新的生机与活力,将"感恩"二字深深地烙印在了每一个人的心中。

增强防范意识 守好"钱袋子"

新乡县开展"2025年防范非法金融活动宣传月"集中宣传活动

本报讯(记者张世彬)6月15日,记者了解到,为进一步增强社会公众金融风险防范意识,全方位普及金融安全知识,新乡县在县便民服务中心门前广场开展了"2025年防范非法金融活动宣传月"集中宣传活动。

活动现场,色彩鲜艳、内容丰富的海报和展板有序陈列,吸引了众多群众

驻足观看。各参与部门工作人员根据 工作实际,紧扣群众的知识盲区和认识 误区,通过讲解宣传展板、展示宣传画 册、开展知识问答小游戏等多种形式, 向群众宣传防非知识,普及防非技巧。

此次宣传教育活动的开展,极大增强了广大群众的金融风险防范意识和自我保护能力。"天上不会掉馅饼,

面对形形色色的骗术,我们要保持清醒头脑,提高警惕,守好自己的钱袋子。"群众张万盛说。

据了解,除集中宣传外,新乡县全 县各乡镇还同步开展了相关宣传活动。活动共设立横幅、展板 100余个, 发放各类宣传资料 3000余份,接受群 众咨询并答疑 200余人次。

开展消防演练 筑牢安全"防火墙"

本报讯(记者 刘志松)为提升 社区消防安全管理水平和物业人员、 居民的应急处突能力,6月13日,红旗 区洪门镇安全办联合区消防救援大 队、四季城社区,组织开展了一场居民 深度参与、多维锤炼应急能力的消防 海统活动

演练活动中,消防指战员系统讲

解了灭火器、消防水带等器材的正确使用方法,并组织物业安保人员逐项实操,确保动作规范有效。演练核心环节模拟小区某高层住宅楼突发"火情"。参训人员迅速启动应急预案,组织"居民"沿安全通道有序疏散逃生。同时,物业微型消防站队员迅速就位,熟练连接消防水带,开启消防栓进行

灭火扑救,成功控制"火势"

此次演练通过零距离体验和实操,有效强化了四季城社区物业队伍的初期火灾扑救和疏散引导核心能力,为各村(社区)安全委员提供了生动的现场教学范本,为织密该镇消防安全防护网、保障居民生命财产安全奠定了更坚实的基础。

邵雍 易学文化与哲学思想论坛 在百泉举行

本报讯(记者 张廷 通讯员 王玉明)在邵雍诞辰1014周年之际,6月13日至16日,2025华夏邵雍易学文化与哲学思想论坛在辉县市百泉湖畔举行。来自海内外知名教授、专家、学者等近百人参加论坛。

邵雍,字尧夫,号安乐先生、伊川翁等, 北宋河南府(今河南洛阳)人,天圣四年随 父迁居卫州共城(今河南省辉县市)。他的 《皇极经世》《观物内外篇》《先天图》《渔樵 问对》《梅花诗》等著作闻名天下。邵雍毕 生之学以"先天易学"为标志,继承儒道两 家思想,融物理之学与性命之学于一体,是 "宋明理学"的主要开创者和理论贡献者, 对此后易学与哲学的发展具有深远影响。

此次论坛由新乡市华夏邵雍易学文化研究会主办,华夏邵雍(河南)易学文化研究院等单位共同承办,多家机构协办。论坛邀请了郑州大学《周易》与古代文献研究所所长、博士生导师崔波教授,华东师范大学哲学系宋锡同教授等专家授课。新乡市华夏邵雍易学文化研究会会长王爱钧致开幕词。

本次论坛,旨在通过共同研究学习深 挖邵雍易学这座思想富矿,深入挖掘邵雍 易学文化的丰富底蕴与独特价值;积极探 讨其思想精髓与新时代中国特色社会主义 文化的契合点与实践路径;大力推动邵雍 易学在新时代的传承、创新与应用。

油彩绘就乡村振兴 新画卷

本报讯(记者 张世彬 通讯员 梁田田) 6月16日,记者获悉,"艺术大召营——2025 首届高校教师油画展"日前在新乡县大召 营习雅中心开展。

本届油画展由新乡市美术家协会、大 召营镇人民政府主办,新乡学院美术学院、 大召营村村民委员会承办。活动以"自然 而然"为主题,共展出50位艺术家的近百 件作品。艺术家们凭借细腻的笔触和丰富 的色彩,将乡村的质朴之美生动呈现于画 布之上。

据了解,近年来,大召营镇作为新乡县 宜居宜业和美乡村先导区,围绕"一村一特 色,一镇多片区"的发展思路,构建起以"文 旅+产业"为主、多个特色产业片区竞相发 展的格局,形成了较强的集聚效应和示范 带动作用。